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В умовах нової геологічної епохи антропоцену актуальність 
фахового врахування екологічності та лісівничої ефективності 
лісогосподарських заходів, що прямо або опосередковано впливають 
на довкілля набуває непересічного значення. Особливо важливим 
воно є нині, за постійного посилення антропогенного тиску у всіх 
сферах життєдіяльності Homo sapiens, передовсім, з огляду на 
зумовлені ним глобальні зміни довкілля і, зокрема, суттєве 
потепління клімату, що зумовлює зростання інтенсивності 
патогенного навантаження на усі компоненти лісових екосистем, 
починаючи від насіння посівного призначення [3, 4].  

Зазначене зумовлює необхідність збільшення уваги питанням 
щодо екологічності та лісівничої ефективності заходів та способів 
отримання насіння посівного призначення, починаючи від заготівлі 
лісонасіннєвої сировини і закінчуючи підготовкою його до посіву. У 
контексті вищезазначеного головною метою нашої роботи було 
здійснення оцінки лісівничої ефективності та екологічності 
застосовуваних способів підготовки лісового насіння до посіву на 
прикладі жолудів дуба звичайного (Quercus robur L.) і насіння сосни 
звичайної (Pinus sylvestris L.), які є головними лісотвірними видами 
району діяльності надлісництва ДП «Ліси України». 

Слід зазначити, що якість підготовки насіння до сівби має 
надзвичайно важливе, а інколи вирішальне значення для 
забезпечення його високої ґрунтової схожості, стійкості та 
інтенсивного росту сіянців дерев і чагарників у перших фазах їх 
розвитку [1, 2]. Сама підготовка насіння лісових деревних видів, 
значною мірою, залежить від виду насіннєвого спокою: екзогенного 
(фізіологічного, вимушеного) або ендогенного (органічного, 
глибокого). Насіння з екзогенним спокоєм не проростає тільки 
внаслідок відсутності належних умов зовнішнього середовища 
(кисню, тепла, води), а з ендогенним внутрішніми причинами, 
головним чином незавершеністю його розвитку.  
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Комплекс робіт з підготовки насіння залежить від виду 
насіннєвого спокою і може включати такі заходи: очищення та 
калібрування, намочування, стратифікацію (для насіння органічним 
спокоєм), скарифікацію (для насіння з вимушеним спокоєм з 
щільною насіннєвою оболонкою), передпосівне прогрівання, 
протруювання та стимулювання проростання насіння ростовими 
речовинами різного походження. 

Аналіз проведено на основі вивчення літературних джерел, що 
містять дані про лісівничу ефективність різних способів підготовки 
до посіву насіння дуба звичайного та сосни звичайної. Екологічність 
застосовуваних способів підготовки насіння оцінювалась за 
наближеністю їх сутності до процесів, що притаманні явищам, що 
мають місце в їх природному генезисі.  

Проведений аналіз свідчить про високу лісівничу ефективність 
знезараження насіння сосни і дуба за використання для 
передпосівного протруювання препаратів дивидент (5 г/кг) і бенлат 
(7 г/кг) [4]. 

Водночас, у фаховій літературі часто вказується на високу 
лісівничу ефективність екологічних заходів і способів підготовки 
насіння до висіву [5]. Зокрема, часто йдеться про снігування насіння, 
яке має місце у природі лісових екосистем після вкривання, 
випавшого насіння дуба (восени) і сосни (взимку) снігом  а також 
зберігання жолудів дуба у проточній воді. 

На особливу увагу в практиці лісового насінництва, у контексті 
підвищення екологічності підготовки посівного насіння, заслуговує  
ширше застосування для його передпосівного обробітку стимуляторів 
росту природного походження, до яких належать гумати, Альфастим, 
Іммуноцитофіт, Біолан та ін. [5]. 
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